

倡导健康生活 清洁环境卫生

体彩志愿行动助力建设美好家园

■专题撰稿 艾禾

3月5日是全国第58个“学习雷锋纪念日”，也是第22个“中国青年志愿者服务日”。近期，多地体彩开展了志愿服务行动，其中浙江、河南、宁夏等地体彩的志愿服务围绕清洁环境、建设美好家园进行。他们指导居民进行垃圾分类、打扫公园卫生、维护健身路径……倡导健康的生活方式，与居民们共享美好生活。

宁夏：多地联动志愿服务

3月5日，宁夏体彩中心组织多个“体彩志愿服务队”分别开展“保护母亲河 我们在行动”和“助力乡村振兴”志愿服务活动。

“保护母亲河 我们在行动”志愿服务队小组成员在河道两岸捡拾垃圾、清理卫生死角；“助力乡村振兴”志愿服务队小组成员来到田间，帮助残疾人福娃种植基地春耕翻地、整治基地环境卫生。

与此同时，石嘴山市、吴忠市、中卫市和固原市的宁夏体彩中心分支机构也同步开展了志愿服务活动。

石嘴山市分中心携手大武口区青山街道永乐社区，一起开展清扫垃圾、消毒小区设施志愿服务活动。吴忠市分中心和吴忠市东区分中心组织辖区代销者，来到吴忠市利通区富荣社区，为社区公共基础设施开展清洁整理工作。中卫市分中心深入文萃



宁夏各地体彩志愿者在行动

南路五环体育广场健身活动场地，清洁健身器材、打扫周边环境，对运动健身区的环境卫生进行了集中清理。固原市分中心在固原清水河国家湿地公园开展卫生清理志愿服务活动。

通过此次活动的开展，宁夏

体彩进一步弘扬了“奉献、友爱、互助、进步”的志愿者精神，培养和践行了生态文明理念，增强了生态环境保护意识，倡导节约资源、绿色健康的生活方式，营造了人人参与、共创幸福美好生活的良好氛围。

河南：派发责任彩票手册

3月5日，河南体彩第四党支部倡导各党小组开展“学雷锋，送温暖”志愿者活动。其中，焦作体彩分中心开展了系列活动。

在焦作，“献暖暖爱心”学雷锋志愿者服务活动在市龙源湖公园开展。活动期间，分中心党员同志们对龙源湖公园“党建文化走廊”进行了除尘清洗，在扫去尘埃的同时再悟“不忘初心 牢记使命”和“社会主义核心价值观”，心灵再次被净化。

党员同志们还对龙源湖畔两侧的健身器材进行了清洗擦拭，购买这些健身器材的资金都来自体彩公益金，健身路径就是体彩事业最前沿的“公益践行者”，体彩人更加懂得珍重和爱惜。

活动中，党员同志们还将《责任彩票手册》向游园的群众进行了发放和解读，把“建设负责任、可信赖、健康可持续发展的国家公益彩票”的体彩品牌融入广大群众的心里。



发放责任彩票手册

在焦作武陟县，“公益体彩爱心先锋队”在龙源湖开展了“我爱龙源健身园，我为器材添光彩”活动。队员们打扫地面、清洗健身器材，热火朝天地干了起来。

队长张卫红说：“这些器材都是我们成年累月一锤一钉敲出来的啊，我们更要爱护它。”

在焦作沁阳市，“星火爱心志愿者服务队”在滨河公园开展了“呵护滨河，美丽怀川”卫生大扫除活动。过往群众看到志愿者们纷纷竖起了大拇指。他们认真地打扫卫生，捡瓶子、扫垃圾，对花圃和路边的废弃物进行了深度清理。

浙江：指导居民垃圾分类

3月5日，浙江省体彩中心志愿者服务队来到杭州市上城区太庙广场，参与上城区紫阳街道举办的“百年征程再出发，百支队伍争先锋”志愿者服务系列活动。

本系列活动包括文娱宣传、

治水护水、为老服务、红色宣讲、矛盾调解、平安巡逻、垃圾分类等。上城区太庙广场地处老城区，设施老旧，周围居民较为密集，科学合理地对垃圾分类就显得尤为重要。志愿者们走上街头，为附近居民分发垃圾分类操作指南，讲

解垃圾分类标准，对日常生活中常见的易混垃圾进行提醒。

“把有限的生命，投入到无限的为人民服务之中去！”浙江省体彩中心志愿者服务队愿做雷锋精神的种子，将雷锋精神传承下去。

吉林：清理积雪助力出行

3月5日，吉林省梅河口市体彩中心开展了“学习雷锋精神 弘扬时代新风”志愿服务活动。

梅河口市电影公司家属楼小区，是梅河口市的老旧居民区，由于没有物业，居民区内的经常有很多杂物和积雪，无人处理，为居民出行带来很大不便。厚厚的积雪让居民区的老人出行困难。当日，大雪刚停，5名志

愿者带着清扫工具一早来到居民区，清理积雪和楼道内杂物。通过大家的努力，很快就把居民区内的积雪清理干净，接下来又清理了楼道内杂物。不少居民走出楼道时，看到干净的小区环境，起先是惊讶，随后就对志愿者们夸赞不已。

作为体彩志愿者，梅河口市体彩人的身影经常出现在各

个不同的场合，从为社区街路做清扫检查工作，到参与防疫执勤；从负责包保社区的环境处理，到为邻市防疫送米送菜。体彩志愿行动改善了城市环境、规范了城市秩序，也树立了体彩人积极向上、传递正能量的形象，充分体现了中国体育彩票公益、健康、乐活、进取的健康形象。

山东：参与城市文明建设

3月5日，淄博市体彩中心、淄博市体彩志愿者协会开展“学习雷锋精神 助力城市文明建设”志愿服务活动。

淄博市体彩志愿者协会各区县的志愿者们积极行动，身着橙色志愿马甲，走上街头和公园清理垃圾，为城市文明建设尽力，形成了一道美丽的风景线。其中，博山区志愿者们来到敬老院擦玻璃、扫地、整理床铺，为老人们创造干净整洁环境的同时，也为他们送上暖暖

的关怀。

淄川区志愿者王先生说：“我是体彩投注站的一名站长，也是体彩志愿者协会的一员。多年以来，我深受体彩公益理念的感染，一直通过自己的力量传递公益精神。现在，我们有了统一的志愿者协会，我第一时间申请加入，今天来到这里参加学雷锋活动，于我个人是一种学习和勉励，我也希望我的举手之行能够感召更多的人参与到公益活动中来。”



打扫环境卫生

黑龙江：清理楼道小广告

3月5日，黑龙江省牡丹江市体彩中心的志愿者们来到爱民区光明社区的新丹溪小区，清理14个单元楼的楼道小广告。

志愿者们每人手持一个小喷壶、一把小刀，仔细清理从1楼到8楼的墙面、电表箱、楼梯把手上的小广告。经过一上午的努力，该小区居民楼的小广告“毒瘤”得以解决，居民们拍手称赞。

▶清理小广告



●时评

让生活更有品质

■艾禾

品质生活，表示人们日常生活的品位和质量，包括经济生活品质、文化生活品质、政治生活品质、社会生活品质、环境生活品质。体彩的志愿服务，也在为大众的生活提高品质。

就拿我们生活的环境来说，需要靠每一个人共同努力。各地体彩志愿者长年开展相关活动，一方面为大家提供良好的生活环境，一方面带动更多人保护环境。

目前，全国各地都在倡导垃圾分类。垃圾的分类特别细致，一般人很难在短时间内掌握，尤其是老年人群体，接受起来更慢一些。让老年人在家里准备三五个垃圾桶，分门别类收集垃圾，他会觉得既麻烦又浪费。这就需要志愿者们多宣传、多引导。

浙江体彩志愿者来到老旧小区，向居民分发垃圾分类操作指南，并讲解垃圾分类的标准，对日常生活中常见的易混垃圾重点提醒。只有让居民理解了垃圾分类的意义，知道了如何进行垃圾分类，这项工作才能进展下去，才能够真正实现垃圾分类丢弃。

此外，一些没有物业服务的老旧小区，也是体彩志愿者重点关注的对象。清理小广告、清运垃圾、打扫卫生……在体彩志愿者的带动下，很多居民也加入进来，一起动手把脏乱的社区环境进行改造，环境好了，自己住得也舒心。

如今，人们的生活越来越好，吃饱穿暖后便追求更有品质的生活。体彩志愿服务，理论和实践相结合，为大众提高生活品质持续行动。